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Ocurypame JIMYHe peHTe YILJIATOM IpeMuje

H3Hoc koju ce ymiahyje y jeJHAKMM BPEMEHCKMM pa3MaliiMa (TOUIIbE, MECEUHO) U
JjeIHAKUM WX MPOMEHBUBIM M3HOCUMA, Y IJbY OCUIYpama MpUMarha jeTHOKpaTHOT M3HOCa
(kammrTana) WM BUIIEKpATHOT M3HOCA (peHTE) HA3MBA CE npemuja.

Kon ocurypama midHe peHTe yImaToM NpeMuje, pa3ivKyjeMo JiBa citydaja. [IpBu cirydaj
je kanma ce mpemuja riaha TOKUBOTHO, IPYTH CJIy4aj je Kaja ce npemuja riaha mpuBpeMeHo,
onpehenu Opoj roquHa.

Ocwurypasa ce: JIMYHA PEHTA
Ymatom: (BHIIIEKPATHU M3HOC)
HNPEMMUJE 1. TIlpemuja ce miaha
(BUIIEKpaTHU U3HOC) JTO’KUBOTHO

*  peHra ce mpuMa
HETIOCPETHO U
J0)KUBOTHO

*  peHra ce mpuma
OJIJIOKEHO |

JO’KMBOTHO
2. Tpemuja ce mmaha
IIPUBPEMEHO
° peHra ce  TpuMa
HETIOCPETHO u
JOKUBOTHO
* peHra ce  mpuMa
MPUBPEMEHO

*  peHra ce mpuMa
OJIJIOKEHO M
TPUBPEM €HO

1. lIpemuja ce miaaha 10KUBOTHO

Penma ce npuma nenocpeono u 00x3#cueomno
Ja 6ucMo 60Jb€ CXBaTWIN CYLITHHY NIOCTABJBEHOT 3aJ]aTKA, MOJa3kMO O OMILTET CIIydaja:

Jlunie ctapo x roIuHa OCHMTYpajio je peHry of R nuHapa na je mpuma HEHocpeaHo U
noxrBoTHO. Komko m3Hocu mpemuja P 3a 0BO ocHrypame?
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° AHI’I’lZ/lI/‘lllﬂal’l’lZ/lSHa pernma

VY caydajy kaga ce peHTa NpUMa aHTHIMIIATUBHO, MOYETKOM TOJIMHE, a O3HaKa 3a
npemMHujy koja o0e3behyje penry om 1 nuHapa je P(a,), Taja, momryjyhu mnpaBwio
CKBHBAJICHIM|E, CIIC/IM:

P(ay)=1=>P=R-P(a,) =R

Hanomena: OBaj cirydaj HeMa NPakTHYHOT 3Havaja (Jamn JUHap-100ujent JuHap).
*  Jexyp3ueHa penma

VY caydajy Kaja ce peHra npuMa JIeKyp3UBHO, KpajeM ToJIMHE, a O3HaKa 3a MPeMUjy Koja
00e36ehyje penry on 1 aunapa je P(a’,), Tana, momryjyhu npaBuio eKBHBAJICHIMIE, CIIEIM:

D, 1
Pd)=1-—=1—-—
@O=1my g
Oryna je npeMuja 3a peHty o1 R quHapa:
P=R-P(d,)

Hanomena: Hu oBaj ciyuaj Hema 030 WhHUjM MPAKTUYHA 3HAYA)].
IMpumep 1.
Jlie crapo 41 ronuHy ocurypasa penty o 1.200 €, na je mprmMa HEnocpeTHO, JOKUBOTHO U

neKyp3uBHO. KoOJMKO M3HOCH TpeMuja 3a OBO OCHIypame, ako je TMpeMuja aHTUIMIIATHBHA U
wiaha ce 10XUBOTHO?

Peuierve:

CrapocT juna je x=41 roguna, a mHoc penre R=1.200 €. [Tomro peHra nouume Ja ce npuMa
HETIOCPEJTHO, TOKUBOTHO M JCKYP3MBHO, MpUMEYjeMo clienehy dhopmyay:

Dy,
P(d'4)=1——
(a's1) Ny

W3 tabmmia cMPTHOCTH OYHMTAaBaMO BPEJHOCTH 3a KOMyTaTwBHe OpojeBe Nyq U Dyq,ma
clenu:

15.589,23

T 247.261.06 =1-0,06305 = 0,93695

P(a'41) =1

3akpydyjemMo na je npemmja 3a 1 € oBe penre 0,94 €.
3armm pauyHamo npemujy 3a 1.200 € penre:
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P=R-P(a'y;)=1.200-0,94 = 1.128

3akspyuyjemo na npemuja 3a 1.200 € penre mHocu 1.128 €.
Penma ce npuma 00nosxceno u 00xcueomno (aHmMuYURAMUGHO)
[Tonmazumo ox ommmrer ciry4aja:

Jluiie cTapo X TOAMHA OCUrypaso je peHry ox R aumHapa, na je mpuma mocie K
roJuHa, 10XuBOTHO. KOMMKo M3HOCH TpeMmja 3a OBO OCHTyparbhe?

[Ipemujy koja 06e36el)yje penry ox 1 nurap obenexuheMo ca P(k‘ a,), clenu:

N
P(k\ax) = N#ﬁ—k

X

ok je mpemuja 3a perry on R nmuHapa:

P=R-P(,a,)

Ipumep 2.

Jlmie crapo 40 roguna ocurypasa penry on 1.500 €. Penra nounmbe 1a ce mpuMa 1o UCTEKy
10 ronuHa o laHa OCHWrypama W JTOKMBOTHO. KOJIMKO M3HOCH MpeMuja 32 OBO OCHTYPame,
aKo ce mwiaha aHTMIMITATHBHO ¥ JIO)KUBOTHO?

Pewerve:

Crapoct muna je x=40 roguna, a mHoc penre R=1.500 €. [Tomro peHra noumme Ja ce npuma
0 ucTeky 10 roguea ox MaHa ocWrypama W JOKMBOTHO, 3aKJbYUYjeMO Ja je OIJIOKEeHA U
noxuBoTHa, ma je K=10. Tlpumemyjemo crienehy dopmyay:

Nx+
P(k\ax): N :

W3 Tabmmia ¢MPTHOCTH OYMTAaBaMO BPEIHOCTH 3a KomyTaTuBHE OpojeBe Ny, U Nsg, ma
CIEIN:

N 131.765,619
P(,qa,,) = —210 — 2o~ 0449979
0707 UN,, 263.64362

3akipyuyjemo 1a je npemuja 3a 1 € oBe penre 0,50 €.
3atum pagyHamo npeMujy 3a 1.500 € penre:
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P=R- F’(1q a,,)=1.500-05=750
3akspydyjemo aa npemuja 3a 1.500 € penre mHocu 750 €.

2. llpemuja ce miaaha npuBpemMeno (wajpume M nyra)’

Penma ce npuma HenocpeoHo u 00X4#cueomHo
[Tonazumo of ommrer ciaydaja:

Jlvme crapo x roguHa OCUrypasio je peHTy ol R nmHapa ga je mpuMa HemocpeHO U
N0XMBOTHO. KoJMKO M3HOCH TpeMuja 3a 0BO OCHTypame, ako ce wiaha HajBume M myTa?

IIpemujy koja 06e36ehyje perry ox 1 nunap obenexuhemo ca  P(a,), cnenm:

N
P(a,)=—>—
" ( X) Nx - Nx+m
Oryna je npeMuja 3a peHty o1 R quHapa:
P=R., P(a,)

IIpumep 3.

Jlme crapo 50 romuma ocurypaBa peHry ox 1.100 €. Penra ce mpuma HemocpemaHo U
JIOKMBOTHO, a mpeMuja ce Twiaha npBuX § rojuHa, aHTHIMNATHBHO. Kommko w3HOCH
npeMmja?

Pewere:

CrapocT numa je x=50 roguna, a mHoc perre R=1.100 €. [Tomro peHra moumme Ja ce nmpuma
HETIOCPEJTHO M JIOKMBOTHO, a mpemuja ce Iaha mpBux 8 romuHa, 3akibydyjeMo Ja ce
npemuja wiaha npuBpemeHo, ma je m =8. [Ipumemyjemo caenehy hopmyy:

N N
P(a,) == o0
N, =N NSO_N50+8

X X+m

W3 Tabmmiia CMPTHOCTH OYMTAaBaMO BPEIHOCTH 3a KomyTraTuBHEe OpojeBe Nsg, u Nsg, ma
CHEIN:

131.765,619

= 2,04055
131.765,619-67.192181

sp(aso):

'm je 03HaKa 3a IPUBPEMEHOCT IpeMuje

4
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3akpydyjeMo 1a je npemmja 3a 1 € oBe penre 2,04 €.
3atum pauyHamo npemujy 3a 1.100 € penre:
P=1100-204=2.244
3axpydyjemo na npemuja 3a 1.100 € perre mHOCH 2.244 €.
Penma ce npuma oonosxceno (nocie K zoouna) u 0oscusomno
Ommra ciydaj rmacu: Jlume ctapo x ToxMHA OCUrypasio je peHty of R nunapa ma je mpuma
nocyie K roauHa, JOKMBOTHO M aHTHLMIATUBHO. KOJMKO M3HOCH MpeMuja 3a OBO OCHTYpambe,

ako ce 1aha Hajsuiie M myra?

I[Tpemujy koja 06e36€hyje penry on 1 nuHap obenexuhemo ca P(k‘ a,), ceam:

N
P(k‘a ) —+k
-N,,
JIOK je IpeMHuja 3a peHty of R nurapa:
P= I:\)'m P(k\ax)

[Mpumep 4.

Jlmie crapo 50 ronuna ocurypaBa penry ox 1.100 €. Penra ce mpuma mocne 10 roauHa u
JOKMBOTHO, a mpemuja ce mmiaha mpBux 15 roxgmHa W anTmmaTuBHO. Komiko m3HOCH
npeMuja 3a 0BO OCHTypame?

Pewerve:

Crapoct muna je x=50 roguna, a mHoc penre R=1.100 €. [Tomro peHra movume Ja ce npuma
nocie 10 rogwHa W AOKMBOTHO, 3HAYHW Ja je peHra omjiokeHa, ma je k=10, a mpemmuja ce
mwiaha npeux 15 roguHa, 3aKJbydyjeMo Ja ce npemuja Iwiaha mpuBpeMeHo, ma je m =15.
[Ipumenyjemo crenehy popmyity:

N, N
P e
- 50 ~ 'V50+15

W3 Tabnvma CMPTHOCTH OYMTABaMO BPEIHOCTH 3a KOMyTaTHBHE OpojeBe N, Ngg, U N5, Tla
cienu:
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55.414 907

=0,5570
131.765,620—-32.276,412

15 P(lo\ a5y ) =

3akspydyjemo aa je npemuja 3a 1 € oBe penre 0,56 €.
3atum pagyHamo npemujy 3a 1.100 € penre:
P=1.100-0,56 =616
3akspyuyjemo na npemuja 3a 1.100 € penre mHocu 616 €.
Penma ce npuma npuspemeno (npeux N 200una)

Omury cinydaj rnacu: Jlvme cTtapo x TOIWHA OCUTypalio je peHTry of R muHapa ma je mpuma
npBux N roxvHa. Koimko m3HOCH TIpeMUja 32 OBO OCUT'Ypame?

ITpemujy koja 06e36ehyje penry on 1 mumap obenexuhemo ca P(‘n a,),cnenu:

P( a )_ Nx_Nx+n
mOTTN =N
X X+m
JIOK je mpeMmja 3a peHry on R nuHapa:
P=R-, P(,a,)

Ipumep 5.

Jlmie crapo 47 ronmHa ocurypaBa penry ox 2.500 €. Penra ce mpuma mpBux 15 roguHa, a
npemuja ce miaha npBux 10 roguHa w anTMIMNaTUBHO. Komko M3HOCH mpemMuja 3a OBO
ocHrypame?

Pewere:

Crapoct muna je x=47 roguHa, a w3Hoc peare R=2.500 €. Tlomro ce penra mpuma npBux 15
rojvHa, 3HaYM Ja je peHra npuBpeMeHa, ma je N=15, a npemuja ce miaha npux 10 roguHa,
3aKjpydyjeMo Aa ce mpemuja twiaha mpuBpemeno, ma je m =10. IIpumemyjemo crnenehy

opmyary:

Nx _Nx+n
mP(\nax):N _N =

X X+m

N47 B N47+15

N 47 N 47+10

W3 Tabmia cMpTHOCTH OYMTaBaMO BPEJIHOCTH 3a KOMyTaTuBHE OpojeBe N4y, N5y, 1 Ny, ia
clenu:
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164.48014 —45.133127

=13144
164.480,14 - 73.678,343

10 P(\ls a,; ) =

3akipyuyjemMo 1a je npemuja 3a 1 € oBe penre 1,31 €.
3aTum pauyHamo npemujy 3a 2.500 € penre:
P=2500-131=3.275
3akspyuyjemo na npemuja 3a 2.500 € penre mHocu 3.275 €.
Penma ce npuma oonoxycerno (nocne K 2oouna) u npuspemeno (hajeunien nyma)

Ommrry ciydaj riacu: Jlume crapo x ToAMHa OCHTypalsio je peHtry on R nuHapa ma je mpuma
nociie K ronuna. Konmko M3HOCH mpeMuja 3a OBO OCUIypame?

IIpemujy xoja 06e30ehyje penry ox 1 quHap obenexuhemo ca P(k‘n a,),cueau:

N X+Kk+n

N —
P a)= X+k
; (k‘n X) Nx ( Nx+m

JIOK je TpeMmja 3a peHry of R nuHapa:
P=R-, P(,,a,)
Ipumep 6.

Jlmie crapo 47 roguna ocurypasa penty o 2.500 €. Penra ce nmpuma nocne 15 romuna, anu
Hajpriie 20 romguHa, a mpemuja ce mwiaha mpeux 10 roawHa W anTHvmatuBHO. Kommko
M3HOCH TIPEMHMja 32 OBO OCHTypamhe?

Peuwierve:

Crapoct mna je x=47 roguHa, a w3aoc peare R=2.500 €. Tlomro ce penra mpuma mnocne 15
TOJIMHA, 3HAYM J1a je peHTa OIJIoKeHa, ma je K =15, amu ce npuma Hajsuiie 20 roauHa, ma je
npuBpemena u N=20. Ilpemuja ce mwraha mpBux 10 rommHa, 3Haum ma ce mpemuja rwiaha
npuBpemeHo, ma je m =10. [Ipumemyjemo caenehy hopmyy:

_ Nx+k B Nx+k+n _ N47+15 B N47+15+20
m P(k\n ax ) - N N N N
x  "Nx+m 47 — "Na7110

W3 Tabnuma cMpPTHOCTH OYMTaBaMO BPETHOCTH 3a KOMyTaTuBHe OpojeBe Ny7, Ns;, Ngy, U
Ng,,na crenmu:
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45.133127 -1.63412597
164.48014 — 73.678,343

3akipyuyjemo 1a je npemuja 3a 1 € oBe penre 0,48 €.

04791

10 P(15{20a47 ) =

3atum pagyHamo npemujy 3a 2.500 € penre:
P=2.500-0,48=1.200
3aksbyuyjemo na npemuja 3a 2.500 € penre mHocu 1.200 €.

Jp Hamawa Ilanuh-bnaeojesuh, npod.
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